
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

Στο πλαίσιο του μαθήματος Οργάνωση – Διοίκηση Επιχειρήσεων της Τρίτης 09.01.2024, ώρα 
15.00 (κτίριο Κοραή 2α, Μεγάλη Αίθουσα Ισογείου) θα πραγματοποιηθεί ενδιαφέρουσα 
διάλεξη από τον ομιλητή Δρ. Ιωάννη Πατινιώτη με θέμα:  

 

“ Θέμα: «Η Σημασία της Αποτελεσματικής Ηγεσίας στη Ναυτιλία». 

 

Σκοπός της διάλεξης αυτής είναι να κατανοήσουν οι φοιτητές τη σημασία της ηγεσίας στο 
περίπλοκο περιβάλλον της ναυτιλίας καθώς τις προκλήσεις, τα προβλήματα αλλά και τις  
στρατηγικές αποφάσεις που καλούνται να λάβουν οι αποτελεσματικοί ηγέτες.  

 

Αρχικά, θα γίνει περιγραφή του ρόλου, των αρμοδιοτήτων και των ευθυνών του πλοιοκτήτη 
και του πλοιάρχου. Θα συζητηθεί πως η ηγεσία καθώς και ο τρόπος άσκησης αυτής μπορεί να 
επηρεάσει την αποτελεσματική λειτουργία του πλοίου καθώς και την καθημερινή ζωή των 
ναυτικών, τόσο στο πλοίο όσο και στο σπίτι τους.  

 

Κατόπιν, θα συζητηθεί πώς η αποτελεσματική ηγεσία, σε συνεργασία με τους τους άμεσα 
εμπλεκόμενους (πλοιοκτήτης, ναυτιλιακή εταιρία, πλοίαρχος κλπ.), μπορεί να συμβάλει στη 
διαχείριση κινδύνων και στη λήψη ορθολογικών στρατηγικών αποφάσεων.  

 

Επιπρόσθετα, θα συζητηθούν μέθοδοι και τρόποι άσκησης αποτελεσματικής ηγεσίας μέσω 
παραδειγμάτων και καλών πρακτικών που μπορεί να υιοθετηθούν καθώς και σύγχρονες τάσεις 
και προοπτικές στον κλάδο. 

 

Η διάλεξη αυτή κρίνεται χρήσιμη για τους φοιτητές που ενδιαφέρονται να δραστηριοποιηθούν 
στη ναυτιλία, καθώς και για όσους επιθυμούν να κατανοήσουν καλύτερα τη δυναμική της 
ηγεσίας στο διεθνές, πολυσύνθετο και επικίνδυνο περιβάλλον, όπως αυτό της ναυτιλίας αλλά 
και της επιχειρησιακής διοίκησης. 



Ο δρ. Ιωάννης Πατινιώτης είναι Ναυτιλιακός Οικονομολόγος με σπουδές στη Λογιστική 
(Εμπορική Σχολή Πειραιά), Diploma στα Ναυτιλιακά (International Education Center της Μεγ. 
Βρετανίας), MΒΑ από το Kingston University της Μεγάλης Βρετανίας και κάτοχος διδακτορικού 
διπλώματος (Doctorate) από το EU Business School Geneva. Διαθέτει μακρά εμπειρία ως 
Financial Director με έμφαση την Οικονομική Διοίκηση σε ναυτιλιακές εταιρίες [SEAWORLD 
SHIPMANAGEMENT & CARRAS (HELLAS) S.A.] και στη Λογιστική με έμφαση στον τομέα της 
ναυτιλίας. Έχει διατελέσει Φοροτεχνικός Σύμβουλος σε μεγάλο ναυτιλιακό δικηγορικό γραφείο 
καθώς και στη δική του εταιρεία Λογιστικών και Φοροτεχνικών συμβουλών. Επίσης, έχει 
εργαστεί ως Λέκτορας στο EU Business School (Athens Campus), στο μάθημα της Στρατηγικής 
Διοίκησης με έμφαση την Στρατηγική των Ναυτιλιακών Εταιρειών, καθώς και ως Ραδιοφωνικός 
παραγωγός, σε εκπομπή ανάλυσης της φιλοσοφίας των Οικονομικών Θεωριών. 

Ο κ. Πατινιώτης έχει συμμετάσχει σε συνέδρια και διαλέξεις καθώς και έχει συγγράψει πλήθος 
μελετών και άρθρων σε έγκριτα ελληνικά και ξένα περιοδικά σε θέματα οικονομίας και 
διοίκησης με έμφαση στη ναυτιλία. 

Είναι ενεργό μέλος των παρακάτω επαγγελματικών και μορφωτικών ενώσεων/  οργανισμών: 

 Των Ελλήνων Οικονομολόγων της Ναυτιλίας, 
 Του Συνδέσμου Ελλήνων Οικονομικών Διευθυντών, 
 Της Ένωσης Τραπεζιτών και Χρηματοοικονομικών Στελεχών της Ελληνικής Ναυτιλίας, 
 Του συμβουλίου Ναυτιλιακών Πραγματογνωμόνων της ΕΚΟ Ναυτιλίας. 

Μιλάει Αγγλικά και Γαλλικά. 

Είναι συγγραφέας, ποιητής, γνωρίζει μουσική και έχει σπουδάσει ορθοφωνία. 

 

Παρακαλώ όπως προσέλθετε όλοι για να παρακολουθήσετε την άκρως ενδιαφέρουσα 
διάλεξη. 

Μπορείτε να προτείνετε και σε άλλους συμφοιτητές σας να παρακολουθήσουν τη διάλεξη. 

Θα υπάρχει διαθέσιμος χρόνος για συζήτηση. 

 

Ευχαριστώ, 

Ευαγγελία Χορτατσιάνη 


